



Нарва-Иыэсуу

МАРТ 2013

ОФИЦИАЛЬНОЕ ГОРОДСКОЕ ИЗДАНИЕ г. НАРВА-ИЫЭСУУ



Этот день немного как отпуск и каждая женщина гордость этого дня.

В этот день много цветов, много блеска и света радости вокруг женщин.

В календаре март и восьмой день, другими словами - женский день.

Не говори, что сегодняшней день как все - наслаждайся моментом и сияй, ведь ты луч солнца этого дня

С праздником, дорогие женщины!

*Райво Мурд
Мэр города*

Официально

27 февраля 2013 состоялось 40 заседание 7 созыва городского собрания Нарва-Иыэсуу.

- На заседании было принято решение о реорганизации Средней школы Нарва-Иыэсуу. С 2016 года школа станет полностью основной школой. Начиная с сентября этого года прекратится набор в 10 класс. Реорганизация школы из средней в основную будет происходить постепенно, и сегодняшние ученики гимназических классов смогут закончить 12-й класс в Нарва-Иыэсуу. Подробнее об этом читайте на страницах этой газеты.
- В связи со вступлением в силу новой редакции Закона о публичной службе с 1 апреля 2013 года, были приняты документы, связанные с назначением зарплаты и ее выплаты служащим городской управы. Было принято руководство по зарплатам чиновников работников городской управы. Новое положение определяет минимально и максимально возможные зарплаты служащих в зависимости от возможностей городского бюджета. Действующая на сегодняшний день зарплата не меняется. Было изменено постановление о ставках зарплат всех служащих и работников городских учреждений таким образом, что ранее установленные ставки с 1 апреля будут действовать только для работников городских учреждений (все учреждения, кроме городской управы). Утвердили также штатный состав слу-

жащих городской управы с 1 апреля 2013 года, куда было внесено только одно изменение: чиновник, занимающийся ведением регистра народонаселения, переведен из старших чиновников в младшие.

- По предложению мэра города изменили состав городской управы. Из состава управы выбыла Карина Кюппас (член правления Narva-Jõesuu Sanatoorium AS) по ее личной просьбе. В состав управы вошли Калле Кекки (вице-мэр) и Юло Ууслюла (член правления SA Narva-Jõesuu Holdekodu). Таким образом, с марта 2013 состав городской управы Нарва-Иыэсуу: Райво Мурд (мэр города), Калле Кекки (вице-мэр), Анжела Якутова (финансовый руководитель городской управы), Валерия Лаврова (главный специалист по культуре), Рейн Мериранд (строительный инспектор), Леннарт Лепайэз (переводчик) и Юло Ууслюла (член правления SA Narva-Jõesuu Holdekodu).
- Был выбран новый заместитель председателя городского собрания с 1 марта 2013г. - им стал Тоомас Пруль (Тоомас Пруль вошел в состав городского собрания с 1 февраля 2013 года вместо Райво Мурда, чьи полномочия депутата были приостановлены, когда он стал мэром города. Выбрали новых заместителей председателей финансовой и ревизи-

онной комиссий городского собрания. Заместителем председателя финансовой комиссии выбран Юрий Бараев, заместителем председателя ревизионной комиссии - Тоомас Пруль. Выбранные заместители председателей - кандидаты от фракции «Нарва-Иыэсуу». Депутаты Т. Пагаева, И.Чубенко, В. Виноградов и Р. Пейкер не представили своих кандидатов на места заместителей председателей и отказались от участия в голосовании при их выборах.

- Назначили новых представителей от города в Союз городов Эстонии и Союз местных самоуправлений Ида-Вирумаа.
- Утвердили новый состав комиссии, которая занимается сбором и хранением деклараций об экономических интересах.
- Уменьшили размеры компенсаций председателю и заместителю председателя городского собрания. Компенсации председателями и зампределами комиссий и членам городского собрания Нарва-Иыэсуу остались на прежнем уровне.
- Установили детальную планировку недвижимости Нурме 19. Находящийся на этом участке дом представляет историческую ценность и будет сохранен в прежнем виде.

С решениями и постановлениями Городского собрания Нарва-Иыэсуу можно ознакомиться на сайте www.narva-joesuu.ee, в регистре документов по адресу avalik.amphora.ee/njlv, в городской библиотеке или в канцелярии городской управы (Койду 25, Нарва-Иыэсуу, III этаж).

**Подготовила Вероника Степанова,
Городской секретарь Нарва-Иыэсуу**

Масленица идет, блин да мед несет



Пожалуй, нет ни одного такого народного праздника, который проходил бы столь бурно и весело, как Масленица! История возникновения этого праздника уходит своими корнями глубоко в древность. Масленица - это проводы зимы, озаренные радостным ожиданием близкого тепла, весеннего обновления природы.

В Нарва-Иыэсуу проводы зимы традиционно состоятся на площадке у Средней школы (Я. Писка 36), 17 марта в 12:00. В рамках праздника ожидается выступления танцевальных коллективов «Kullerkupp» и «LaShow». Настроение народного гулянья создадут песни вокального ансамбля Белорусского общества «Сябры». На протяжении концертной программы всех гостей ждут игры

и забавы, а самых активных участников — призы!

Традиционное Чучело Масленицы, которое сожгут в рамках кульминации праздника, готовят ученики Средней школы Нарва-Иыэсуу. Блинками и другими масленичными яствами угощает кафе «Lemmik».

Чтобы вместе с холодной зимой ушли все невзгоды и печали, мы приглашаем Вас поучаствовать в интересном мастер-классе. На месте событий под руководством мастера вы сможете изготовить чучело Масленицы собственноручно. Для этого необходимо принести с собой различные ткани и солому.

Проводы зимы традиционно завершатся сожжением чучел Масленицы!

Не смотря на процесс реорганизации, все ученики гимназии смогут окончить 12 класс в родной школе



27 февраля городским собранием Нарва-Йыэсуу было принято решение о реорганизации и постепенного перевода средней школы Нарва-Йыэсуу в статус основной. Это решение основано на серьезных причинах. Эстонская Республика приступила к реорганизации системы общего образования. В Эстонии школы делятся на два типа: основные (1-9 класс) и гимназии (10-12 класс). Ми-

нистерство образования и науки требует, чтобы в гимназических классах обучалось, как минимум, 3 параллели, что составляет около 252 учеников. Целями реорганизации гимназической сети является: увеличение заработной платы учителей, а также повышение конкурентоспособности и разнообразности среднего образования, в целом.

Министерство образования и науки приступило к реорга-

низации гимназической сети, используя административный ресурс посредством государственного финансирования школ. Содержание гимназической ступени при небольшом количестве учащихся без дополнительного финансирования со стороны местного самоуправления стало невозможным. В настоящее время, в гимназических классах (10-12 классы) средней школы Нарва-Йыэсуу обучается всего 37

учеников. Согласно прогнозу, в течение трех ближайших лет это число сократится до 20-ти учеников. Из всех выпускников нынешнего года обучение в гимназии планирует продолжить 4 человека.

В этом году государство финансирует зарплаты учителей основного и среднего звена отдельными суммами. Ранее представлялось возможным выплатить заработную плату учителю гимназического звена из бюджета учителей основной школы. Однако, на сегодняшний день, это запрещено. Для того, чтобы обеспечить выполнение школьной программы в полной мере, город должен добавить в фонд заработной платы учителей гимназического звена 31 600 евро в год. Поскольку число учеников, согласно прогнозам, уменьшается, недостающая сумма на зарплаты в дальнейшем может только увеличиться.

Небольшое количество учащихся в классе не позволит ребятам проходить различные предметы по выбору. Направления обучения должны будут совпадать. Вместе с этим исчезнет возможность выбора. Количество иностранных

языков в нашей школе ограничивается только английским. В больших школах имеется возможность изучать до четырех иностранных языков. При изучении математики, нельзя выбирать между более интенсивным или узким погружением. Все должны проходить этот предмет в одинаковом объеме. В результате всего вышеизложенного, конкурентоспособность наших детей падает. На основании результатов государственных экзаменов, выпускники Средней школы Нарва-Йыэсуу находятся в последних рядах общереспубликанского рейтинга.

Страшно и неразумно то, что начиная с младших классов, родители переводят в другие школы своих детей. Город Нарва так же планирует провести реорганизацию школ с начала учебного года 2014-2015. Останутся только две гимназии (10 — 12 классы) и все оставшиеся школы станут основными (1 — 9 классы). Нет смысла в том, чтобы переводить своего ребенка из одной основной школы в другую, которая находится сравнительно далеко от дома. Прием в гимназию будет проходить на основании ре-

зультатов выпускных экзаменов в 9-ом классе. «Порогом» станет средний балл — не менее 4,00.

Исходя из экономических и других причин, касающихся внутренних процессов учебной работы, реорганизацию школы из статуса средней в основную можно считать целесообразной. Начиная с 2013 года, в школе не будет проводиться набор в 10 класс. В следующем учебном году обучение продолжат 11 и 12 классы. В 2014-2015 учебном году останется только 12 класс. В 2015-2016 учебном году средняя школа Нарва-Йыэсуу станет полностью основной школой.

Реструктуризация школы основана на реальных интересах детей Нарва-Йыэсуу. Качественное образование в основной школе даст прочный фундамент для успешного будущего, и это в наших интересах.

Йоэль Гулявин
Директор средней школы Нарва-Йыэсуу

Знакомьтесь: Йоэль Гулявин

4 февраля среднюю школу Нарва-Йыэсуу возглавил Йоэль Гулявин, специалист, который долгое время руководил другой общеобразовательной школой и в 2012 году был и.о. директора Нарвского профессионального училища. По словам мэра Нарва-Йыэсуу Райво Мурда, Йоэль Гулявин был выбран из трех кандидатов, так как его видение развития школы было лучше остальных и совпало с видением городских властей. Корреспонденту газеты «Нарва-Йыэсуу» удалось пообщаться с новым директором и задать ему несколько вопросов. Как известно, на сегодняшний день, весьма актуальной в нашем городе является тема перевода средней школы Нарва-Йыэсуу в статус основной. Пользуясь случаем, удалось получить некоторые комментарии и по данному вопросу.

Откуда вы родом? Каким образом складывалась ваша карьера после окончания ВУЗа?

Ранее детство прошло в Пярну, но в школу пошел уже в Йыхви: тогда она называлась Кохтла-Ярвеской 5-ой средней школой, в нынешние времена, Йыхвической гимназией. Эту школу я и закончил, после чего поступил в Таллинский Педагогический Институт и получил диплом по специальности учитель эстонского языка и литературы.

Вся моя карьера связана со сферой образования, частично общим, частично средне-специальным. Работая в разных учебных заведениях, я нашел для себя множество новых вызовов, которые не позволили превратить мою жизнь в рутину.

Почему Вы решили кандидировать на место директора Средней школы

Нарва-Йыэсуу? Каковы ваши сильные стороны, быть может, опыт, который помогает вам на данной должности?

Важнейшей причиной, по которой я решил кандидировать на место директора средней школы Нарва-Йыэсуу, стал сам город. Я подумал о том, что в этой замечательной среде будет, действительно, приятно работать.

С годами пришли умения и знания о том, как руководить учебным учреждением. Среди своих положительных качеств, я мог бы выделить умение смело принимать решения.

Какие методы вы намерены использовать и какие действия предпринять, чтобы обеспечить учеников основной школы качественным образованием?

Самой главной формой работы в школе является урок. Я думаю, что они должны

быть интересными и захватывающими. Учителя должны быть готовы объяснить, каким образом детям в жизни пригодится то, чему они научились. Должна быть наглядная демонстрация. По возможности, уроки стоит проводить вне классных стен. Учитель должен всегда иметь в виду, что ученики не могут быть равны в каждом предмете. Поэтому уроки нужно проводить, исходя из различных степеней сложности.

Каковы ваши первые задачи на новой должности? Какие цели вы ставите перед собой?

Первой задачей, которая выведет из рутинной работы школьного руководителя, это составление программы развития. Для этого необходимо создать команду, сформированную из представителей городского собрания, родителей, учителей и детей.

Хорошо составленная программа развития не позволит возникнуть таким сюрпризам для горожан, с которыми мы имеем дело сегодня. Я имею в виду реструктуризацию средней школы в статус основной. У каждого руководителя должен быть документ, на основании которого можно будет предусмотреть ситуацию.

Школа предназначена для ученика. Прежде всего, мы хотим заслужить доверие родителей. Почему родитель должен выбирать для ребенка школу, которая находится где-то далеко, когда можно получить образование на таком же уровне, а то и лучше, в родном городе? Гимназии соседнего города принимают учащихся в 10-ый класс на разных условиях. Не стоит забывать о том, что через год-другой действующие в Нарве основные школы (1 — 9 класс) и гимназии (10 — 12 класс) будут на-

ходить в разных зданиях. Мое видение Нарва-Йыэсууской школы через три года таково: в школе учатся около 150-ти учеников, как на русском, так и на эстонском языках. Половина выпускников продолжает обучение в гимназиях, остальные 50% выбирают себе специальность в профессиональных учебных центрах. Школа обращает большое внимание на то, чтобы этот выбор был разумным, исходя из интересов и способностей школьников.

Подведем итоги. Наша школа должна стать таким местом для детей и преподавателей, куда каждое утро хочется прийти с хорошим настроением.

Беседовала:
Екатерина КОРОТАЕВА



Обеспечиваем чистую экологию на будущее

Бытовые отходы

У каждого из нас образуются отходы. Чем лучше нам живется с точки зрения экономики, тем больше отходов у нас возникает. Для того, чтобы окружающая нас среда была чистой и пригодной для жизни как для нас, так и для будущих поколений, следует уделять больше внимания уменьшению образования отходов, снижению их опасности и их утилизации. Самым дешевым и простым способом утилизации отходов, является их сортировка на месте их образования.

В 2007 году городская управа Нарва-Йыэсуу подписала договор с МТÜ ЕТО на установку в нашем городе четырех жёлтых контейнеров объёмом по 2,5 м3 для сбора смешанной упаковки. Это государственная программа действует для населения через некоммерческие объединения в соответствии с Законом об упаковке и Законом об отходах. Многие горожане по достоинству оценили

значимость этой бесплатной для горожан услуги. Однако некоторые люди продолжают использовать эти контейнеры как бесплатную утилизацию бытового мусора. В феврале городская управа и МТÜ ЕТО подписали изменения в действующий договор и уже в марте месяце все 4 контейнера будут установлены в одном месте (около перекрёстка улиц Кудрукюла и Карья). Эта мера должна способствовать усилению контроля за качеством складированной в эти контейнеры упаковки. Дополнительно, город планирует в ближайшее время установить в этом месте видеонаблюдение. В этом же месте, остаётся круглый контейнер для сбора стеклянной тары. Второй такой контейнер установлен на улице Суур-Лоотси.

В связи с этим, городская управа обращает внимание горожан и гостей города на то, что в эти контейнеры запрещено бросать бытовые отходы, строительный мусор или оставлять возле контейнеров крупно-

габаритные или строительные отходы. Эти контейнеры предназначены исключительно для сбора смешанной упаковки.

Пункт 4.16. городских правил утилизации отходов предусматривает, что многоквартирные товарищества должны иметь не менее двух контейнеров (для сбора смешанных бытовых отходов и для сбора чистой бумаги и картона). Но не все товарищества выполняют данные правила. По данным регистра владельцев отходов, 10 квартирных товариществ на сегодняшний день не имеют контейнеры для сбора бумаги и картона. В феврале им отправлены письменные предписания.

Изначально, специалистами Министерства окружающей среды говорилось о том, что при сортировке бытовых отходов, расходы на утилизацию отходов должны сократиться в несколько раз. 49% от всей массы собранных отходов в 2012 году пошли на переработку для вторичного использования.



Таким образом мы уменьшаем количество отходов, утилизируемых на свалках и обеспечиваем чистую экологию на будущее.

Одна из наиболее важных проблем в области отходов, является отсутствие договора на утилизацию бытового мусора. Некоторые домовладельцы, постоянно проживающие в Нарва-Йыэсуу, не желают заключать договор, ссылаясь на то, что они сами вывозят свои отходы в Нарву или иной город по месту наличия квартиры или работы. Однако это огромное заблуждение. Отходы должны утилизироваться только на свалку или предприятием, имеющим соответствующее разрешение.

Строительные отходы

В соответствии с приложением № 2 к городским правилам утилизации отходов (Требования к обороту строительных отходов, неохваченных централизованным вывозом), строительные отходы подлежат вто-

ричному использованию или утилизации на свалку.

Закон об отходах предусматривает, что владелец строительных отходов или строительный предприниматель (при наличии письменного договора с собственником) могут транспортировать этот вид отходов на свалку сами, в остальных случаях строительный мусор может доставить на свалку только лицо, имеющее разрешение на оборот с отходами. В последние годы владельцы квартир в целях экономии денежных средств заказывают вывоз мусора у частных лиц, находя их номера телефонов в газетах или интернете. Подобные сделки заканчиваются, как правило, выбрасыванием мусора на территории города Нарва-Йыэсуу либо лесного хозяйства.

Так, в 2011 году при ремонте квартиры в многоквартирном доме, строительный мусор был брошен на городском кладбище, улицах Метса, Хооле и Нурме. Собственник мусора был установлен и оштрафован.

Собственник собрал все свои отходы и сдал их на Нарвскую станцию по переработке отходов.

В январе 2013 года в лесном массиве в районе 12. км. было обнаружено две свалки. Одна свалка бытового мусора при освобождении подвального помещения для продажи квартиры, была сделана местным жителем. Во втором случае фирма, производившая ремонт, вывезла строительный мусор в лес. В первом случае собственник мусора установлен и оштрафован, во втором ведётся производство по поступку.

Поэтому городская управа рекомендует пользоваться услугами только проверенных фирм, наличие разрешений которых можно проверить на сайте Министерства окружающей среды <http://www.keskkonnaamet.ee/teenused/jaاتمed-2/jaاتمeluba/>.

Андрей Палмберг
Инспектор по охране
правопорядка и экологии



Платная парковка в городе в 2013 году



Скоро лето и период платной парковки, которая действует в период с 1 мая по 15 сентября.

Напоминаем цены парковочных билетов:

- дневной билет 2,50 евро,
- на один месяц 11 евро,
- на весь сезон парковки 40 евро.

Как и в предыдущие годы, городская управа проводит кампанию по продаже сезонных билетов со скидкой: с 1 по 30 апреля сезонный парковочный билет будет продаваться по 10 евро, а с 1 мая по 9 июня по 12 евро.

Данный вид билетов можно будет приобрести в Нарве:

- цветочный отдел магазина Maxima XX в торговом центре,
- в инфопунктах торговых центров Astri и Fama и магазина Prisma.

и в Нарва-Йыэсуу:

- в отеле Meresuu (Айя 48А) и Yes (Вабадусе 30),
- в кафе Traffic (Кирику 2),
- в парфюмерном отделе магазина Maxima X (Вабадусе 16),
- в магазине Kuldne Kala (Сена 12)
- в городской управе Нарва-Йыэсуу (Койду 25);

а так же по мобильному телефону, отправив SMS на номер 1902 с текстом: номер автомашины пробел NJSUVI (пример: 123ABC NJSUVI).

Дневной парковочный билет можно приобрести так же через мобильный телефон, отправив SMS на номер 1902 с текстом номер автомашины пробел NJ (пример: 123ABC NJ). Внимание! При покупке дневного парковочного билета не надо отправлять сообщение о прекращении платной парковки, она автоматически прекращается в 20:00 часов.

При покупке парковочного билета по мобильному телефону, следите за правильным написанием номера автомашины.

Остальные требования платной парковки и цены в этом году не изменились.

Сезонные парковочные билеты для местных жителей по цене 3,50 евро, будут продаваться в городской управе Нарва-Йыэсуу по адресу Койду 25 (на третьем этаже) начиная с 1 апреля 2013 года.

Для покупки этого вида парковочного билета, необходимо предъявить технический паспорт транспортного средства, заполнить бланк ходатайства и оплатить 3,50 евро. Наличие реги-

страции (прописки) в Нарва-Йыэсуу обязательно. Заполнение ходатайства, необходимо для введения данных ходатайствующего в специальный регистр местных жителей, что позволит более быстро и качественно перейти со следующего года на электронные парковочные билеты.

Для местных жителей, которые свободно владеют компьютером, уже в этом году можно будет с 1 апреля, подать ходатайство о получении сезонного парковочного билета для местного жителя в электронном виде. Бланк ходатайства и инструкцию его заполнения можно найти на нашем сайте в разделе «Парковка» - <https://narva-joesuu.kovtp.ee/et/parkimine>

Напоминаем, что бумажный парковочный билет должен быть размещён на лобовом стекле или арматурной доске механического транспортного средства таким образом, чтобы снаружи механического транспортного средства можно было установить оплаченное время парковки или действительность документа. Не правильное расположение билета или его отсутствие, равно как и отсутствие оплаты вообще, влечёт за собой назначение пени в размере 30,68 евро. Поданная в городскую управу или суд жалоба по указанным причинам, будет оставлена без удовлетворения.

Особое обращение к владельцам мотоциклов и прицепов, приобретайте сезонные или дневные парковочные билеты по мобильному телефону. Только в этом случае у Вас не возникнет вопроса «Куда прикрепить парковочный билет?»

Обращаем внимание на обязательное использование парковочных часов. Например, у магазина Maxima X на Вабадусе 16 парковка разрешена только на 60 минут. Оставив свою автомашину на более продолжительное время или без парковочных часов, велика вероятность, что по возвращению вы обнаружите на лобовом стекле штрафную квитанцию.

При возникновении проблем или вопросов, можно обратиться в городскую управу по телефонам 3599597 или 3599585, или письменно по адресу: info@narva-joesuu.ee или parkla@narva-joesuu.ee

Городская управа Нарва-Йыэсуу желает всем хорошего отдыха.

Андрей Палмберг
Инспектор по охране правопорядка и экологии

Домашние животные

Городская управа уже неоднократно обращалась к жителям города с напоминанием о неукоснительном выполнении Правил содержания кошек и собак, установленных городским собранием. Но каждый месяц управа получает по несколько телефонных сообщений о бродячих собаках, которые терроризируют население и работников почтового отделения. Городская управа предупреждает, что в начале апреля будет произведён отлов бродячих кошек и собак.

В случае, если пойманная кошка или собака имеют собственника, то владелец обязан будет оплатить расходы, связанные с отловом и содержанием животного (в пределах 145 евро), а так же оплатить денежный штраф до 400 евро, предусмотренный ст. 663 ч. 1 Закона об организации местного самоуправления



Андрей Палмберг
Инспектор по охране правопорядка и экологии

ГОРОДСКАЯ УПРАВА НАПОМИНАЕТ, ЧТО ПО АДРЕСУ КАЛДА 45, ПО ВЫХОДНЫМ ДНЯМ С 17 ДО 19 ЧАСОВ МОЖНО СДАТЬ ОПАСНЫЕ И ПРОБЛЕМНЫЕ ОТХОДЫ, СТАРЫЕ АВТОМОБИЛЬНЫЕ ПОКРЫШКИ.

НЕ ВЫБРАСЫВАЙТЕ ИХ В ЛЕС, А СДАВАЙТЕ ИХ БЕСПЛАТНО!

Работы в рамках проекта «Развитие инфраструктуры прибрежной зоны Нарва-Йыэсуу» в феврале 2013

Строительные работы по установке систем водоснабжения и канализации на перекрестке улиц Парги, Кирику, А. Ганна и Айа (riigihanke viitenumber 137175), начатые компанией AS Terrat 21 января, были закончены 22 февраля 2013 года.

К реализации тендера по изготовлению деревянных тротуаров, лестниц и сидячих мест приступили 4 февраля. В качестве подрядчика выступает фирма AS Irbistero.

В ходе строительных работ, в разных стилях будут сделаны объединяющие пляж дорожки: вдоль пляжа для пикников. Также будут строить столы, стулья, дорожки, сидячие места (скамейки), кострища, деревянные лестницы и мостики, смотровую площадку и деревянные террасы.

Эти работы планируется закончить в мае месяце. Порядок дорожного движения, в связи с раскопками, изменён не будет. В ходе названных работ, будут осуществлены обратная засыпка и восстановительные работы дорожного покрытия.

Кроме того, в планах так же начать и другие работы по проекту, о ходе которых мы будем информировать Вас дополнительно. На начальном этапе на-



Euroopa Liit
Regionaalarengu Fond



Eesti tuleviku heaks

ходятся работы в рамках тендера «Строительство бетонных стен и ограждений в прибрежной зоне Нарва-Йыэсуу». Подрядчиком выступит фирма AS Vant. Помимо этого, заключен договор с компанией AS Lemminkäinen, которая займется озеленением улиц А. Ганна, Мере, Парги и Кирику, а так же строительством пешеходных дорожек.

Начат тендер на работы по изготовлению и установке скамеек, павильонов и кио-

сков в прибрежной зоне. Результаты конкурса находятся в процессе согласования. В ближайшее время будут объявлены и другие строительные, а так же закупочные тендеры. Все конкурсы — открытые. Информация о них появится в регистре госпоставок, а так же на официальном сайте города.

Городская управа Нарва-Йыэсуу

95-ая годовщина Эстонской Республики

24-го февраля в Нарва-Йыэсуу отмечали 95-ую годовщину независимости Эстонской Республики. Серия праздничных мероприятий, посвященных этому событию, стартовала с традиционного поднятия государственного флага на рассвете. Впервые в Нарва-Йыэсуу собралось столь большое количество людей. Среди них представители Департамента полиции и погранохраны, добровольческого союза обороны «Кайтселийт», городской управы и горсобрания Нарва-Йыэсуу, а также жители нашего города.

Как только государственный флаг был поднят, процессия направилась на кладбище, к памятнику павшим в Освободительной войне. Пред-

ставители Департамента полиции и погранохраны, союза «Кайтселийт», а также члены городской управы возложили венки и цветы, почтив память о погибших. В 13:00 в большом зале СПА санатория «Нарва-Йыэсуу» при полном аншлаге прошел праздничный концерт при участии местных творческих коллективов: танцевального ансамбля «Куллеркупп», женского хора эстонского общества «Калью», русского женского хора «Реченька», а также воспитанников музыкальной школы Нарва-Йыэсуу. В концерте приняли участия все возрастные составы танцевального коллектива «Куллеркупп». Особенно порадовали самые юные артисты, выступления которых

сопровождалось бурными овациями. Специальными гостями праздника стал дуэт «Mind Illusion», в исполнении участников которого прозвучали всем известные песни на эстонском языке. Перед концертом мэр города Райво Мурд и председатель горсобрания Инге Мушкина поздравили жителей и гостей города с 95 годовщиной Эстонской Республики и вручили благодарственные письма и подарки за особый вклад в развитие Нарва-Йыэсуу двум жителям нашего города - Арви Пертманну и Ирине Понаровской. Арви Пертманна торжественно поздравили во время праздничного концерта. Ирину Понаровскую представители городских властей навестят сразу же,



как только она прибывает в Нарва-Йыэсуу.

Наша справка: День независимости Эсто-

нии (эст. Eesti Vabariigi aastapäev) — государственный праздник Эстонии, отмечаемый ежегодно 24 февраля в честь принятия в

Таллинне Декларации о независимости Эстонии в 1918 году, что принято считать датой образования Эстонской республики.

О том, как в школе день независимости праздновали

В этом году наша страна отмечала юбилейную дату – 95-ую годовщину независимости Эстонской республики. Средняя школа Нарва-Йыэсуу не осталась в стороне. С самого начала учебного года ряд мероприятий был нацелен на познание культуры, истории и природы Эстонии. Однако основные мероприятия, посвященные этому празднику, прошли в преддверии 24-го февраля.

В тематическом конкурсе рисунков «Моя Эстония» приняли участие ученики начальных классов. Работы детей поразили оригинальностью. Национальные мотивы стали главным акцентом во многих работах.

Старшеклассники подготовили плакаты и коллажи на тему «Эстония в моем сердце», посвященные нашей стране, ее жителям, литературным деятелям, спортсменам и видным политикам. Замечательный праздник подготовили учащиеся основной и начальной школы. Дети смотрели мультфильм про Юсси, читали стихи, пели и танцевали. В конкурсе чтецов своим мастерством порадовали и победили: Вероника Кузнецова, Таисия Моренко, Анна Панкевичюте, Никита Пузаков, Ксения Закилова и Мария Гладышева.

Городская библиотека подготовила и провела тематическую викторину для учеников основной школы. Между гимназистами прошёл «Мемо-турнир».

Итоги недели были подведены на торжественной линейке, посвященной 95-годовщине независимости Эстонии, которая началась с праздничного поздравления директора Йеоя Гулявина. После поздравительной речи нового «главы» школы, победителям конкурсов и викторин были вручены благодарственные письма и призы.

Татьяна БАРАБАНОВА

Новые информационные технологии в детском саду «Карикакар»

Нынешнее время отличается стремительным развитием информационных технологий, существенно изменяющих практику повседневной жизни. «Научно-техническая революция» коснулась всех сфер жизни общества, в том числе и образования. Что сказать о нынешних детях? Они легко запишут DVD-диск, отправят файл по электронной почте или запрограммируют мобильный телефон для родителей. В цифровых технологиях они зачастую разбираются лучше взрослых.

Мир, в котором развивается современный ребенок, современным образом отличается от мира, в котором выросли его родители. Это предъявляет качественно новые требования к дошкольному воспитанию, как первому звену непрерывного образования: образованию с использованием современных информационных технологий - компьютер, интерактивная доска, планшет и т.д.

Уже давно было установле-

но, что около 80% информации человек воспринимает через органы зрения, около 15% - через слух и оставшиеся 5 процентов - через осязание, обоняние и вкус. Но, когда речь идет не только о восприятии, но и о запоминании информации, то повышается роль моторной памяти, т.е. памяти движения. Это значит, что лучше всего человек запомнит материал, когда увидит, услышит и «потрогает», когда сам что-то воспроизведет (запишет, нарисует и т.п.), применит на практике. Поэтому важно во время учебной деятельности постоянно предоставлять детям возможность самим проделывать некоторые действия, относящиеся к излагаемому материалу. Неоценимую помощь в этом оказывают новые информационные технологии: электронные интерактивные доски, которые соответствуют тому способу восприятия информации, которым отличается новое поколение детей.



Интерактивная доска выглядит как обычная магнитно-маркерная доска, но все, что пишется на интерактивной доске, мгновенно появляется на экране персонального компьютера. Электронная интерактивная доска - огромный сенсорный экран, на котором с помощью маркера можно вызывать различные функции

пользовательского интерфейса.

Для детского сада это стало возможным благодаря нашим спонсорам: Александру Брокку, Леониду Гуляеву, Олегу Углову, Радиму Зейналову, Геннадии Фанфора, ОУ Orti Pagar и Сергею Булановичу. Преподавательский состав и воспитанники детского сада «Карикакар»

выражают спонсорам особую благодарность! Так же мы благодарим директора школы Йеоя Гулявина за помощь в решении технических вопросов, связанных с установкой интерактивной доски.

Наталья Каурсон
Директор детского сада



15 лет семейной медицины

15 февраля 2013 года в Эстонии отмечался день создания семейной медицины.

Городская управа поздравила семейных врачей нашего города Ларису Гольт и Галину Кузнецову, а также их помощников: Татьяну Рымар, Татьяну Кепласт и Беллу Перлову, которые работают в нашем городе уже более 15 лет.

Удачи в работе, своего здоровья и радости за своих пациентов.

**Городская управа
поздравляет с юбилеем!**

70 летним юбилеем
Сильви Кусма

75 летним юбилеем
Галину Емельянову

80 летним юбилеем
Валентину Пехову
Бориса Рааго

90 летним юбилеем
Петра Матвеева

**Городская управа
поздравляет родителей
с рождением**

Валерия Козлова
Анна Круглова
Анастасия Климова
Майя Соколова
Егор Зуев



**Прием врача-гинеколога
Л.Ниинимяки в Нарва-Йыэсуу**

15.03, 19.04, 17.05, 19.07, 23.08, 13.09, 11.10, 15.11, 13.12.

Предварительная запись по телефону

35 611 44

**Квартирное товарищество Кудрукюла 13
выражает искренние соболезнования родным
и близким в связи со смертью
Дарьи Шишениной**

Афиша мероприятий

Март

02.03 / 14:00 - Открытие выставки изделий ручной работы «Погода в доме», Краеведческий музей, Нурме 38

08.03/7:00 - Международный женский день, улицы города

08.03/17.30 - Концерт мамам, Музыкальная школа, Кеск 3

16.03/12:00 - Всей семьей на старт, Средняя школа, Я. Писка 36

17.03/12:00 - Масленица, у Средней школы, Я. Писка 36

21.03/17:00 - Всемирный день поэзии / поэтический вечер, Библиотека, Кеск 3

24.03/ 13:00 - Литературно-музыкальный вечер, Белый зал, Кеск 3

29.03/13:00 - Обзор новой литературы для детей и взрослых, Библиотека, Кеск 3

30.03/14:00 - Открытие выставки «Вышивка через поколения», Краеведческий музей, Нурме 38

31.03/12:00 - Открытие пасхальной выставки, Белый зал, Кеск 3

Всей семьей на старт!

16 марта в 12:00 в спортивном зале средней школы Нарва-Йыэсуу (Я. Писка 36) пройдут ежегодные семейные соревнования – 8 Зимний кубок «Всей семьей на старт!». В турнире может принять участие любая семья, уверенная в своем умении азартно соревноваться.

В составе команды должно быть 3 человека, один из них - ребенок до 12 лет. Родителей мо-

гут заменить бабушки, дедушки, тети, дяди и т.д.

Победителей и участников соревнований ждут призы! Семьи, желающие принять участие, могут зарегистрироваться до 15 марта по телефону 55 28492 (Майя Захарашвили), 55 052758 (Наталья Петрова) или в школе у Татьяны Барбановой (тел. 35 99 734).



Narva-Jõesuu Linnavalitsus

**Городская управа объявляет конкурс
на изготовление сувенира**

**Цель конкурса найти сувенир города Нарва-Йыэсуу.
В 2013 году юбилей города Нарва-Йыэсуу – 20 лет.**

На конкурс ждем сувениры или эскизы сувениров, которые отражают своеобразие города, интересны и эстетичны.

Конкурс открытый и в нем могут принять участие все физические и юридические лица.

С условиями конкурса можно ознакомиться на домашней странице города по адресу www.narva-joesuu.ee.

Информация: Вероника Степанова тел.3599587

**Идеи и предложения ждем
до 10.00 утра 20 марта 2013**



Narva-Jõesuu Linnavalitsus

Городское собрание Нарва-Йыэсуу 27.02.2013 решением 147 установило детальную планировку недвижимости Нурме 19, Нарва-Йыэсуу.

Территория планировки покрывает недвижимость Нурме 19, площадью 2 948 м² (100% жилая земля).

Детальная планировка предусматривает образование на планируемой недвижимости двух участков малого жилья с площадью 1648 м² и 1300 м², с новыми адресами Нурме 17 и Нурме 19. Планируется сохранение существующего жилого дома (код строительного регистра 118001477) в прежнем виде. Также определяется право на строительство нового вспомогательного строения на участке Нурме 19 и нового парного дома на участке Нурме 17. Подъезды к участкам запланированы с улицы Нурме.

Детальная планировка соответствует общей планировке города, в соответствии с которой функция использования планируемой территории – земля малого жилья.

С детальной планировкой можно ознакомиться в городской управе Нарва-Йыэсуу по адресу Койду 25, III этаж, кабинет 308.



Narva-Jõesuu Linnavalitsus

Городская управа Нарва-Йыэсуу объявляет устный аукцион по продаже недвижимости Вабадусе 28b, Нарва-Йыэсуу (кадастровый номер 51301:003:0101, общая площадь 1106 м², бизнес-земля).

Начальная цена 101 000 евро.

Желающий участвовать в аукционе должен заплатить плату за участие в размере 100 евро и залоговую сумму 1000 евро, которая должна поступить на расчетный счет городской управы Нарва-Йыэсуу в Swedbank 1120187750 не позднее 9.00 утра 11.03.2013, пояснение „Enampakkumine Vabaduse 28b, Narva-Jõesuu“. Плата за участие не подлежит возврату. Залоговая сумма засчитывается при заключении договора купли-продажи.

Предложение должно содержать:

- имя, место нахождения/место жительства и личный код/регистрационный код лица, которое делает предложение;
- согласие об участии в аукционе на условиях аукциона;
- документы об уплате платы за участие и залоговой суммы;
- сумма предложения словами;
- подпись лица, которое делает предложение, в случае представителя – документ, подтверждающий его полномочия.

Предложение представлять не позднее 11.03.2013, 10.00.

Предложение представлять в закрытом конверте в Городскую Управу Нарва-Йыэсуу по адресу Койду 25, 29023 Нарва-Йыэсуу, каб. 301 на третьем этаже. На конверте должно быть отмечено «Enampakkumine: Vabaduse 28b, Narva-Jõesuu».

Вскрытие предложений состоится 11.03.2013 в 10.15. Лицо, сделавшее предложение может присутствовать при вскрытии предложений лично или через своего представителя.

Дополнительные условия:

- Сумма покупки должна быть заплачена в день заключения договора купли-продажи;
- Договор заключается не позднее 1 месяца после утверждения результатов аукциона;
- Расходы по оформлению договора купли-продажи (нотариальные расходы) несет покупатель.

Дополнительная информация - заместитель мэра Калле Кекки, tel 5203413, 35 99 593, e-post kalle.kekki@narva-joesuu.ee